

习近平同巴西总统卢拉
就中巴建交50周年互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日，国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家，是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终保持稳定发展，全局性、战略性、全球性影响日益突出，在促进各自国家发展的同时，也为世界和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调，去年卢拉总统成功访华，我们就引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴

建交50周年为新起点，持续加强两国发展战略对接，深化双方各领域交流合作，赋予中巴关系新的时代内涵，携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示，半个世纪以来，巴中友谊不断加强，合作日益多元。当前，两国在多领域、多层次保持合作，共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。巴中关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要，对于两国和世界的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年，我们将并肩开辟新道路，构建命运与共的光明未来。

同日，国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现

代化问题，主要有以下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定起草过程中，

我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进

改革。五是强化系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

平坝：
岸绿河畅景色美 人水和谐幸福来

□本报记者 詹艳 文/图



平坝区夏云镇镇区节溪河段风景如画

初秋时节，平坝区各乡镇内乡村生态河道风景如画，游人如织，河道内微波涟漪，鱼鸟云集；河道沿线绿树成荫、水草丰美……

8月12日，记者沿着平坝区夏云镇镇区节溪河一路漫步，只见水面碧波荡漾、花草摇曳，一步一景，让人神清气爽。

谁曾知道，这里在几年前却是另外一番景象。夏云镇镇区主要河流为节溪河及其3条支流，过去因城镇建设使得河道多处被阻截占用，区域下垫面发生变化引起的河道排泄不畅。平坝区水务局工作人员王坤仁说，为提高城区河流的排水泄洪能力，保护两岸城镇居民的人身财产安全和下游农田的防洪安全，2020年，平坝区将夏云镇节溪河防洪工程列入2021年中小河流治理项目实施。

该工程于2021年3月正式动工建设，在各级有关部门的密切配合和大力支持下，夏云镇节溪河防洪工程于2023年7月成功完成建设任务。

“通过对河道进行扩挖、新建生态防洪堤、跨河建筑物改建等措施，使其达到防洪排涝的目的，保护节溪河城区段两岸集镇及下游村寨、农田耕地的防洪安全。”王坤仁说，本次河道治理保护人口统计1300余户，约5000人，保护耕地约0.13万亩，完成河道治理总长3235.19米，其中主河道2363.92米，支流871.27米。

河水清澈了，两岸的环境也美了起来。在安平街道槎白河阳光小区河段，清水潺潺，绿树掩映；河道旁的阳光公园，繁花盛开，环境优美。

“阳光小区紧邻槎白河，小区地基高度低于槎白河低洼处，每年雨季，槎白河的河水倒灌，小区总会被内涝所困。”阳光小区住户卢中民说。

2022年5月，安顺入选“十四五”全国第二批系统化全域推进海绵城市建设示范城市。平坝区积极抢抓机遇，借助海绵城市建设项目，把阳光小区内涝积水问题与河道治理结合起来，借助海绵城市建设项目，不仅对槎白河阳光小

2024年贵州省全国生态日系列活动特别报道

尹恒斌调研“十件民生实事”推进工作时强调
把群众放在心上 把心放在群众上
真正把民生实事办到群众心坎上

（第二版）

市五届人大常委会
第四十三次主任会议召开

（第二版）

孙诚谊到安宣讲党的二十届三中全会精神并开展巡河活动

本报讯（记者 王小欢）8月15日，省政协副主席、打邦河省级河长孙诚谊到安宣讲党的二十届三中全会精神并开展“保护母亲河 河长巡河”活动。市委副书记、打邦河市级河长陈健参加活动。

坝陵河为打邦河一级支流，坝陵河中小河流河道治理工程位于关岭自治县断桥坝陵村，项目完工后可保护两岸约2300人，4000余亩耕地免受洪水侵

袭。孙诚谊来到这里，实地察看项目建设情况，听取沿岸污染源治理、污水收集处理、水质监测等情况汇报，要求要坚决扛起生态环境保护政治责任，统筹治理生活污水、垃圾、农业面源污染，健全长效管护机制，坚决避免污水直排、雨污混排，着力推进打邦河流域水环境质量持续改善。在断桥坝陵村污水处理站，孙诚谊认真察看污水处理站运行情况，

详细了解其设计规模、运行成本、存在的问题，强调要加强系统谋划，深入调查研究，因地制宜探索乡镇污水处理模式，建好用好管好乡镇污水处理站，不断提升乡镇污水处理能力水平。

调研中，孙诚谊还向大家宣讲党的二十届三中全会精神，他强调，要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，自觉践行习近平生态文明思想，全面落实党

中央关于深化生态文明体制改革的重大部署，深入推进国家生态文明试验区建设，加快构建具有贵州特色的生态文明制度体系，打造生态环境优美、经济发展繁荣的绿色发展新格局。要持之以恒抓好河湖长制责任落实，强化河道日常巡查与管理，进一步提升河道保护治理能力和水平，为全面推进美丽中国建设作出贵州贡献。

杨昌鹏主持召开县（区）委书记座谈会强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神
奋力开创安顺全面深化改革开放新局面

陈健等参加

本报讯（记者 李晓康）8月15日，市委书记杨昌鹏主持召开县（区）委书记座谈会，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，听取各县（区）学习贯彻党的二十届三中全会精神汇报以及下一步工作意见建议，研究我市进一步全面深化改革工作。市委副书记陈健，市领导周兴、王勋勇、程华恩、林松、唐友波、代敏、汪贤勇参加。

会上，各县（区）党（工）委主要负责同志就如何学习贯彻党的二十届

三中全会精神有关情况作了发言，与会同志进行了讨论交流。在认真听取大家发言后，杨昌鹏指出，党的二十届三中全会审议通过的《决定》是习近平总书记亲自擘画和习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断科学指导新时代改革的光辉结晶，是围绕新征程党的中心任务进一步全面深化改革的纲领性文件，是改革开放以来特别是新时代全面深化改革理论和实践成果的系统集成。各级各部门要提高政治站位，学深学透党的二十届三中全会精神，深

刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，坚决把思想和行动统一到全会决策部署上来，纵深推进各项重点改革任务，以改革成效体现衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

杨昌鹏强调，要注重突出重点，充分发挥经济体制改革牵引作用，健全推动经济高质量发展体制机制，深化国企改革，围绕“两城三基地”建设，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，多措并举激发经济活力。要突出问题导向，进一步增强改革的针对

性、实效性，聚焦扬优势、增动能、补短板的目标，统筹推进各领域各方面的改革。要坚持系统观念，进一步增强改革系统性、整体性、协同性，主动服务国家、省、市发展大局，强化战略思维、辩证思维，处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系。要强化责任担当，以钉钉子精神抓好改革落实，求真务实抓落实、敢做善为抓落实，集中智慧和力量扎实推动改革取得新成效。

市有关部门负责同志参加。

杨昌鹏在市委理论学习中心组集中研讨会上强调
深入学习贯彻党的二十届三中全会精神
坚定不移把改革推向前进

尹恒斌胡吉宏张锦等参加

本报讯（记者 李晓康）8月15日，市委理论学习中心组集中研讨会举行。市委书记杨昌鹏主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定不移把改革推向前进，为谱写中国式现代化安顺篇章汇聚强大力量。

市委副书记、市长尹恒斌，市人大常委会主任胡吉宏，市政协党组书记张锦，市委常委作发言或书面发言。市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志参加。

杨昌鹏指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军总动员、总部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心，具有重大而深远的意义。全市各级各部门要深刻领会党的二十届三中全会的重大意义，更加自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要准确把握党的二十届三中全会的丰富

内涵，切实增强进一步全面深化改革的责任感使命感，深刻领会进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，把进一步全面深化改革的战略部署转化为谱写中国式现代化安顺篇章的强大力量。要持续掀起学习宣传贯彻热潮，以高度的政治自觉抓学习，以高度的思想自觉抓宣讲，以高度的行动自觉抓落实，推动党的二十届三中全会精神落地见效。

尹恒斌在发言中说，要深刻领会党的二十届三中全会精神，切实增强进一步全面深化改革的信心决心，深刻领会“六个坚持”的科学内涵，把牢进一步全

面深化改革的重大原则，聚焦重点领域关键环节，以进一步全面深化改革赋能安顺经济社会高质量发展。

胡吉宏在发言中说，要深刻认识党的二十届三中全会的重大意义，学深悟透全会审议通过的《决定》，准确把握进一步全面深化改革的战略重点，坚定不移推动党的二十届三中全会精神在人大系统落地落实。

张锦在发言中说，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，站稳改革政治立场，把准改革正确方向，把牢改革价值取向，坚持改革守正创新，以高质量协商议政助力全市高质量发展。